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Корисна модель належить до вимірювальної техніки і може бути використана в промислових 
та побутових приладах для вимірювання температури. 

Відомий біметалевий датчик температури, який містить чутливий елемент у вигляді пружини 
із плоскої біметалевої стрічки, причому пружина покрита шаром металу з високою 
електропровідністю і підключена в контур вимірювального LC-генератора електричних 5 

коливань, до якого підключено мікроконтролер з аналого-цифровим перетворювачем (патент 
України №55106, МПК G01K 7/01, G01K 5/00, бюл. № 23, 2010 p.). 

До недоліків такого датчика температури слід віднести низьку чутливість і точність 
вимірювання; складність та відносно велику вартість виготовлення пружини. 

Найбільш близьким до запропонованого є біметалевий датчик температури, що містить 10 

чутливий елемент у вигляді конденсатора, обкладинки якого виконані з плоских біметалевих 
пластин, відокремлені одна від одної шаром діелектрика і орієнтовані одна до одної сторонами, 
виконаними з одного металу. Чутливий елемент увімкнений у контур LC-автогенератора 
електричних коливань, до якого підключено мікроконтролер з аналого-цифровим 
перетворювачем (патент України №101576, МПК G01K 7/34, G01R 5/00, бюл. № 7, 2013 р.). До 15 

недоліків такого датчика температури слід віднести недостатню чутливість вимірювання; 
складність конструкції виготовлення чутливого елемента. 

В основу корисної моделі поставлено задачу створити біметалевий датчик температури, 
виконання якого дозволить підвищити його чутливість та спростити конструкцію чутливого 
елемента. 20 

Для вирішення поставленої задачі у біметалевому датчику температури, що містить 
чутливий елемент, LC-автогенератор електричних коливань, під'єднаний до мікроконтролера з 
аналого-цифровим перетворювачем, згідно з корисною моделлю, чутливий елемент являє 
собою консольно закріплену біметалеву плоску або скручену у формі спіралі пластину, вільний 
кінець якої передавальним механізмом з'єднаний з валом конденсатора змінної ємності, 25 

увімкненого у контур LC-автогенератора електричних коливань. 
Застосування нових елементів (конденсатор змінної ємності, передавальний механізм, 

біметалева плоска пластина) та зв'язків між ними (вал конденсатора змінної ємності 
передавальним механізмом з'єднаний з вільним кінцем консольно закріпленої біметалевої 
пластини) дозволило підвищити чутливість вимірювання температури і спростити складність 30 

конструкції та виготовлення чутливого елемента. 
На кресленні схематично представлений біметалевий датчик температури, що 

пропонується. 
Біметалевий датчик температури містить чутливий елемент 1, LC -автогенератор 

електричних коливань 2 та мікроконтролер з аналого-цифровим перетворювачем 3. Чутливий 35 

елемент 1 виконаний у вигляді консольно закріпленої біметалевої плоскої пластини, вільний 
кінець якої передавальним механізмом 4 з'єднаний з валом конденсатора змінної ємності 5, 
ввімкненого у контур LC-автогенератора електричних коливань 3. Причому чутливий елемент 1 
може бути виконаним і у вигляді біметалевої пластини, скрученої у формі спіралі. 

Запропонований біметалевий датчик температури працює наступним чином. 40 

При початковому значенні температури середовища (наприклад, 0T0  °C) вал 

конденсатора змінної ємності 5 займає положення, яке буде відповідати ємності конденсатора 

0C . При цьому початкове значення частоти LC-автогенератора електричних коливань 

0
0

LC2

1
f


  надходить до мікроконтролера 3, який запрограмований на компенсацію цього 

значення частоти і формування параметрів датчика частоти f  і цифрового коду N , 45 

пропорційних значенню вимірюваної температури. Таким чином, на виходах мікроконтролера 3 

встановлюються початкові значення вихідних сигналів датчика 0f   і 0N . Зміна 

температури на величину T  (наприклад, підвищення) призводить до деформації біметалевої 

плоскої пластини на величину 
4пр

10d
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  у мм, а для пластини, скрученої у формі спіралі, 
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  у мм, де 

прk  - коефіцієнт прогину на 1 °C, T  - приріст температури у°С, I - 50 

довжина біметалу у мм, d - грубизна біметалу у мм. Прогин біметалевої пластини 1 призводить 
до повороту через передавальний механізм 4 вала конденсатора змінної ємності 5, що, в свою 

чергу, викликає зміну ємності 
0C  на С  і частоти 

0f  на f . В цьому випадку на частотному та 
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цифровому виходах мікроконтролера 3 встановлюються значення частоти f  і цифрового коду 

N , пропорційні значенню вимірюваної температури T . 
Таким чином, запропонований біметалевий датчик температури дозволяє підвищити 

чутливість вимірювання та має просту і надійну конструкцію.  
 5 

ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 
 

Біметалевий датчик температури, що містить чутливий елемент, LC-автогенератор електричних 
коливань, під'єднаний до мікроконтролера з аналого-цифровим перетворювачем, який 
відрізняється тим, що чутливий елемент являє собою консольно закріплену біметалеву плоску 10 

або скручену у формі спіралі пластину, вільний кінець якої передавальним механізмом 
з'єднаний з валом конденсатора змінної ємності, увімкненого у контур LC-автогенератора 
електричних коливань. 
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